

Народность проживающая на территории России- **БАШКИРЫ**

Башкиры — славный и мудрый народ

Башкиры — народ, населяющий регион Башкортостан. Они относятся к тюркам и привыкли к суровому климату Урала.

У этого народа довольно интересная история и культура, а старые традиции чтут до сих пор.

История

В научном сообществе считается, что предки башкиров начали переселяться на нынешние башкирские территории где-то тысячу лет назад. Коренное население Республики Башкортостан. Территориями преимущественного проживания являются Челябинская, Оренбургская, Тюменская, Пермская области.

Российская Федерация

Доля башкир в регионах

	0,1-0,2 (%)		4-5 (%)
	0,3-0,7 (%)		29-30 (%)
	1-2 (%)		

Источник информации :
<http://www.gks.ru>



© Михаил Павел, 2013

Со времен организации общества у башкир главную роль играло народное собрание джиин. Князья имели ограниченную власть, важнейшую роль играл именно голос народа.



С приходом хана Батые жизнь башкир существенно не изменилась. Монголы увидели в башкирах соплеменников, поэтому решили не трогать их поселения. Позже в Башкирии начал распространяться ислам, заменяя язычество. За исключением платы ясака, монголы никоим образом не вмешивались в жизнь народа. Полностью независимыми оставались горные башкиры.



С Россией башкиры всегда вели торговые отношения. Новгородские купцы лестно отзывались о товарах, особенно о шерсти.

Гонения киргиз-кайсаков в совокупности с нарастающей властью московского царя сподвигли башкир на объединение с русскими.

Башкиры не желали платить налог Казани, поэтому после принятия подданства решили просить царя построить город Уфу. Позднее строятся Самара и Челябинск.





Рис. 1. Место строительства Самарской крепости



Башкирский народ стал разделяться на волости с укрепленными городами и большими уездами.

Постепенно развитие региона наращивалось. Петр Первый лично указал на важность развития башкирского региона, что привело к созданию заводов, добывающих медь и железо. В положении 1861 года за башкирами закрепили права сельского населения.



В 20 веке начинают развиваться просвещение, культура и этническое самосознание. Февральская революция позволила народу обрести государственность, однако начавшаяся Великая Отечественная война сильно затормозила прогресс. Негативную роль сыграли репрессии, засуха и ассимиляция. В настоящее время регион называется Республикой Башкортостан и характеризуется активной урбанизацией.

Жизнь

Долгое время башкиры вели частично кочевой образ жизни, но постепенно перешли на оседлость. Юрты сменились на дома из деревянного сруба и глинобитные хижины.

Приверженность к исламу всегда подразумевала патриархат. Также для башкир характерны следующие особенности жизненного уклада:

Давлеканово (Уфимск губ)

Жилище башкирь



1 Родство четко делится на материнскую и отцовскую части, чтобы можно было определять наследство.

2 Имущество и дом переходили по наследству к младшим сыновьям.

3 Старшие сыновья и дочери получали часть наследства при вступлении в брак.

4 Парни женились в 16 лет, а девушки становились женами уже в 14.

5 Ислам позволял иметь несколько жен, хотя подобной привилегией пользовались лишь богатые.

6 За невесту по сей день дают калым, который всегда зависит от статуса родителей новобрачных. Раньше калым выплачивали скотом и лошадьми, нарядами, расписными платками, лисьими шубами.



Культура

Праздники башкир проходят пышно и торжественно. Одним из самых старых праздников является прилет грачей, который символизирует приход весны.

Башкиры просят о плодородии земель, урожае, устраивают пышные хороводы и гулянья. Обязательно нужно покормить грачей ритуальной кашей.

Примечательным праздником является Сабантуй, знаменующий начало работ в полях. Это невероятное празднество, подобно масленице подразумевает игры, танцы, музыку, ярморки и состезания



Башкиры празднуют мусульманские праздники, следуя религии.

Башкиры отличаются свободолобием и душевным нравом. Они всегда стремятся к справедливости, остаются гордыми, упрямыми. К пришлым народ относился с пониманием, никогда не навязывался и принимал людей такими, каике они есть. Без преувеличения можно сказать, что башкиры абсолютно лояльны ко всем людям.

Отношение к женщине у башкир всегда было трепетным. По традиции невесту выбирали родители, они же отвечали за организацию свадьбы. Раньше девушка не могла в течение первого года после замужества общаться с родителями мужа. Однако с давних времен в семье ее почитали и уважали. Мужу строго запрещалось поднимать на жену руку, быть жадным и скупым в ее отношении. Женщине же надлежало хранить верность — измена каралась строго. При рождении ребенка женщина становилась подобной царице.

Еда

Башкирский мед это одна из визитных карточек башкирии. Он считается лучшим мёдом в россии. Башкирский мед даже запрещено подделывать.

Чаяпитие — важная традиция, а чай наряду с кумысом считается национальным напитком. Башкиры пьют чай с ватрушками, вареным мясом, чак-чаком, ягодной пастилой и пирогами.





Молочные блюда в башкирской кухне изобилуют разнообразием. Башкиры любят топленое молоко, сметану, творог с медом.

Важнейшим напитком стал кумыс. Для кочующих племен напиток был незаменим, ведь даже в самый жаркий день он сохранял свои свойства. Положительными свойствами напитка являются укрепление иммунитета, улучшение работы нервной системы и сохранение эластичности кожи.

Одежда

Особенностью одежды башкир является использование различного вида ткацких искусств. Например, применение аппликаций, вязание, вышивка узоров, украшение монетами и кораллами, нанесение орнамента на кожу. Для утепления люди пользовались тулупами, шубами из овечьей шерсти.

Домашнее сукно было довольно толстым, а праздничное, наоборот, тонким. Чтобы сделать материал максимально плотным, его сваливали и поливали горячей водой.



371

Debyanski

Сапоги делали из кожи. Кожу могли сочетать с сукном или войлоком. Чтобы утеплить одежду, пользовались мехом дикого зверя. Особенно была востребована белка, заяц, волк и рысь. Для праздничных шуб и головных уборов использовали бобра и выдру. Значительную роль играли конопляные нити, обладающие повышенной прочностью. рубахи делали из полотна, украшая геометрическим узором.



Дизайн костюма различался в зависимости от региона проживания. Например, в юго-восточных районах предпочитали красный, синий и зеленый цвета. Северо-восточные, челябинские и курганские башкирки носили платья с окаймляющей вышивкой.



Башкиры являются небольшим по численности народом. Их чуть более полутора миллионов, но благодаря бережному отношению к традициям этот народ смог достичь процветания, обрел богатую культуру и стал одним из самых примечательных на территории Российской Федерации.

Сейчас на регион сильно влияет урбанизация, все больше молодежи устремляется в города на поиск постоянной работы и жилья. Однако это не мешает башкирам соблюдать древние обычаи, передавать рецепты национальных блюд из поколения в поколение и жить в мире друг с другом, как повелось испокон веков

Источники:

"Мир истории: https://zen.yandex.ru/media/history_world/bashkiry-kak-poiavilis-5fa7b0d88eb5b23a309f0221 "

"Википедия: <https://ru.wikipedia.org/wiki/>

"Travelask: <https://travelask.ru/articles/bashkiry-slavnyy-i-mudryy-narod>"

"Национальный акцент: <https://nazaccent.ru/content/23066-bashkiry-osobennosti-haraktera-i-tradicij.html>"

"Яндкс картинки по запросу: Старинные фотографии Башкиры; башкиров старинное фото костюмы; и другие."

*Спасибо за
внимание !*

